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uern der Komponenten seien unabhéngig und identisch verteilt mit |

f(z) = e“qm,m)' = Exp(1)). Wenn X die Lebensdauer des Systems ist,

[3] die Verteilungsfunktion von X
(1] die Dichte von X

[1] den Erwartungswert von X
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‘/  [2] Eine Arztin ist zu 50% davon iiberzeugt, dass bei einer Person eine berstunmtef
~— Erkrankung vorliegt. Zur Abklidrung fiihrt sie einen Schnelltest durch, ier ZwWar bei
Vorliegen der Krankheit mit Sicherheit positiv reagiert, ahgr muz-h' Bu 10;@ fzm fa.lsch
positives Ergebnis liefert. Wenn nun der Test positiv reagilert wie grok ist danach
die Uberzeugung der Arztin? (Hinweis: Bayes’sche Formel)
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11] Wenn der Radius eines Kreises zwischen 1 und 3 stetig uniform verteilt ist. welche
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[2] Welche der folgenden R—-Commands generiert n = 100 unabhiingige Realisationen

einer exponentialverteilten sG mit Erwartungswert 37 (Hinweis: Inversionsmethode)
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u <- runif(100) u <- runif(100) u <- runif(100)
) X <- “3*lﬁ%{3*ﬂ}

x <- -log(1-u)/3 x <- -3*log(1l-u)
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mmen, die Bedienungszeit an der Kassa eines Supermarkts
von 3 min und einer Streuung von 2 min. Mit
t wird fiir die Bedienung von 16 Kunden




———
e L

Stichprobe unabhiingige zweite Stichprobe y d
ergab sich:

T

ength(y), mean=mean(y), var=var(y), sd=sd (y))
o var sd .
10 15.14 10.19 3.193

en Sie unter der Annahme 03 = 0% :
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Stammen die Daten aus einer Normalverteilung? r‘mf 12 | nel
o g XSV & - | A J@ | | nein

X

Wie grof sind (etwa) Mittelwert: 1 =~ 2® Streuung: o ~ < ?
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[1] Bei einer Befragung von 300 Personen sprachen sich 457% fiir einen bestimmten
Kandidaten aus. Bestimmen Sie ein 95% —Konfidenzintervall fir den Wahleranteil

dieses Kandidaten.

on bestimmten Planzen ergeben sich laut Theorie drei Genotypen

5 [st die Theorie haltbar, wenn bei emem Experiment mit 100
Typ3 sind? (a =1 0%)

[2] Bei der Kreuzung v
im Verhéltnis 7 : 8 :
Planzen 42 vom Typl, 37 vom Typ2 und 21 vom

qa-n-n-#mp.ﬂ—- e p g




